Problema N°. 32

Si consideri il sistema di assi cartesiani ortogonali rappresentato in figura.
Un filo conduttore, rettilineo e indefinito, coincidente con 1’asse j, &
percorso da una corrente stazionaria I, =9 A (che hail verso di j). A

distanza (fissa) d =20 cm dal filo (vedi la figura) si trova un secondo
filo, parallelo al primo, percorso da una corrente I, =3 A, stazionaria e
con lo stesso verso di ;. Determinare:

1) il campo di induzione magnetica nel punto P;(-10,0,0)cm;

2) I’equazione della traiettoria di un elettrone, che viene lanciato dal punto P>(15,0,0)cm, con velocita

iniziale v, =(4-10* j) m/s.

Si sostituisca ora il secondo filo con una spira conduttrice quadrata, di
lato L =50 cm e resistenza ohmica R =25 yQ, posizionata sul piano
(i,j), con due lati paralleli al primo filo e mantenuta ferma a distanza

h =10 cm da esso (vedi figura). Inoltre, si sostituisca anche ia precedente

corrente stazionaria che percorreva il primo filo con una corrente
variabile: I, = I,, + Ct ,dove I, =9 A, C=5-10"A/s e trappresenta
il tempo (misurato in secondi).

Determinare, all’istante 7, =4000 s :

3) il flusso di B concatenato con la spira;

4) il verso della corrente indotta che circola nella spira (guardando la-figura);

5) I’intensita della corrente indotta, Jing.

Solo dopo avere risposto a tutte le precedenti domande:

6) determinare la forza esterna che mantiene la spira in equilibrio.
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l} bpf%ple 4 ca.uqfa E @ OM‘:MJ*—R X = _to M(,Q&LLL?_D-

2 ‘ame 'x-)
: L A oo emendocs olue cotrerdC che coully’

M0l B =
MW al cau.‘%o 8 i —;;%-—zxxa H/M)
Iy Iq X/ 9 3 -5
8. = —— —_— 4 —_ |z 3« - - = 2x
7 oaw (% T+ol i (ﬁ‘f * o,uei) “ _.,T
— s — ¢
2, vl o lncde 8= txt0 & T _')—-’ ¢
' g
F'-?'U'xB (ﬂomt—-.&s—m}

41,7(&«.&)43 o
{L - )‘i"lé'? g+ - = o
2' fo-x* /- {qzs‘ 09-0¢5
Recbe 2 -zeu—c%o B8 rxeolfa 1e o add rua ol iVareka

x®=45 ortn Mwy/ Her ﬁw ?M4ﬂﬂﬂr
(&IHCLQ/?‘UMM“ ()' ”ZQL /‘/&a///,om,\u.u,% M_
Ya %mqgmorawmpwquaof}/

con  2omarroe X =45 et

YR
l Ieﬁla_ﬁd Aaverioc oAS = Ldx 2
] L
Lty ol = BG)- oS = 8(x ) Lolx
> Fax Yorze Yo 02‘22440 et paNea Ve cou

ux .
| e
Ll /QQ nf—t_)“‘ﬂ ey
I -
ff:/eCwa-ofx Mo B8C<) = z’f—:——;‘— L=lpcCt
4 . 4+l
At 2, per b=,

Ao 1 [ Lo l
Cf’(k}: -——LJ..4 —)-(—-—— = e L ‘f:;‘—(-Cé),&‘L ‘e'
Y

4’(54=4000) =4, 9:,?x-,{a“6. W b



L) Nelo, rorma  occespadfa ola X /?ﬁ-ubk L corisho 2 ce
ot i e Afa aurweunBiol (o Rl e’ I, )
T2 corpo b olevnilt ole ool GollR coifBad (Zppe
A M) b S (Voo cto olovtes Lorere weido +4

; L,

Aale@@e/ae‘m?éz?_

Yoo, LQ coeces fo/ 8 Ao s ald whrreclls i olob soviede
o aoe — & e Lo cotrecdh ciuoltfx greciedd

l”fmuy:c»ofukcf%a,a(z,f uﬂr@,m-&f!,&@
a@ (fala@&ﬁa.e(g/ . I

Ao W A
L (d+c) 2T aw 4
(e Recrcen’ eow wotdo ~— A

Le e fa-l’ua 2dl ‘fi avmu-?'t' e ole " Koo 4WQM
O&JZQQ Mwm E = (;,d/l._rg ;

[

¢ =

’uhv&i {::: F:4 (“E-‘) ﬁ.: (:‘,.:_,(L ﬁ-f
F, = FQ'(E‘) B=il G Jlleligig

Aare F:‘-—:(FQ—F’:)L_
- [:VLJL(th—S“)E

L A A o . 2 A4
F::-f—:-l,‘bv;w{L[—z-“—I:: :W’LMLZ/-@_J-D

g A4

- 3¥3yx40 (N
La Q@;Zt;:\_ ofeeus AM%&L@({@ P

—

Al -
== L il i (O



